

## 关注

住建部落实  
“认房不用认贷”等政策

住房城乡建设部近日召开企业座谈会,表示下一步要进一步落实好降低购买首套住房首付比例和贷款利率、改善性住房换购税费减免、个人住房贷款“认房不用认贷”等政策措施。国家统计局数据显示,今年上半年,全国房地产开发投资5.85万亿元,同比下降7.9%;全国商品房销售面积5.95亿平方米,同比下降5.3%。正是基于这种供求发生的重大变化,我国房地产市场正在进行调整。专家表示,中央已经发出了明确的指示,地方政府和有关部门就应该根据自己的实际情况,积极探索因城施策,用好政策工具箱。

央视

内蒙古警方成功侦破  
特大利用网络开设赌场案

近日,内蒙古巴彦淖尔警方经过7个多月的连续奋战,先后辗转5省15市,成功侦破一起特大利用网络开设赌场案,先后抓获犯罪嫌疑人20人,扣押涉案资金1100余万元、手机220部、电脑主机7台、银行卡50余张,涉案资金流水8600万元,参赌人数3000余人,查实用于收取赌资的支付宝、微信等各类账号302个。经讯问,20名犯罪嫌疑人对相关犯罪事实供认不讳。

人民日报

浙江武义4·17重大火灾事故  
调查报告发布

30日,浙江省人民政府事故调查组对外发布浙江武义伟嘉利工贸有限公司“4·17”重大火灾事故调查报告,对9名人员采取刑事强制措施,对20名公职人员进行处理,对事故企业依法处理。2023年4月17日14时1分许,位于浙江省金华市武义县泉溪镇青云路68号的浙江伟嘉利工贸有限公司发生一起重大火灾事故,导致11人死亡,过火面积约9000平方米,直接经济损失2806.5万元。

精诚矿业瞒报死亡矿工43人  
16名公职人员被调查

30日,山西发布关于代县精诚矿业矿工死亡瞒报事件调查处置情况的通报:精诚矿业瞒报事故40起,死亡矿工43人,16名公职人员被调查。调查组对精诚矿业2003年8月成立以来近20年间的生产安全事故进行了起底式核查,经查明,到2022年发生“9·1”滑塌事故前,精诚矿业先后瞒报生产安全事故40起、死亡矿工43人。其中,报道所附的17人名单和提及的1人,全部查实。

央视

8月“天象日历”来啦!  
看流星雨,赏“超级月亮”

一扫前几个月的平淡无奇,即将到来的8月“天象剧场”可谓精彩连连、好戏不断,不仅有大流量的英仙座流星雨,还有两次“超级月亮”,更有进行冲日表演的土星献跳“草帽舞”。这份“天象日历”请收好:8月2日年度首次“超级月亮”,8日木星合月,10日水星东大距,13日英仙座流星雨,21日角宿一合月,22日七夕夜寻牛郎织女星,27日土星冲日,31日年度最大满月。

新华

## 社会

洪水中托举小女孩  
辅警获记一等奖

7月29日,在四川泸州古蔺洪灾抢险中托举营救女童的辅警康安友获记个人一等奖。据了解,近日,古蔺县出现极端强降雨天气,27日凌晨4时许,古蔺县公安局巡防大队员辅警桂飞、康安友、陈林、钟迎春巡逻时,发现有3个大人和3个小孩被困车内。4名队员立即采取救援措施,其中一个小孩因呛水身体不适,辅警康安友将其托举过肩,在齐胸的大水中小心翼翼把女孩转移到安全区域,并及时送医救治。

中新

机器人再次战胜  
围棋世界冠军

7月29日晚,围棋世界冠军陈耀烨与商汤科技研发的AI机器人“元萝卜”在北京进行了一场人机对抗赛。经过近两小时的对弈,至第192手,陈耀烨投子认负,比赛以人类棋手失败告终。陈耀烨也成为继李世石、柯洁后,又一位在棋盘上被机器人战胜的世界冠军选手。

中新

高校录取通知书  
附赠3种炒饭1个课题

近日,扬州大学农学院录取通知书寄出。随通知书一同送出的还有一份装有大米的小布袋与扬州炒饭兑换券。开学后,新生可以凭券去食堂吃扬州的第一份扬州炒饭。农学院同时邀请新生完成一个课题:新生在食堂所吃炒饭的盘中会分开放三种稻米炒的炒饭,新生品尝完三种炒饭后,选出各自心中“最适合炒饭的稻米品种”,扫码提交答案。

人民日报

杭州动物园人扮熊传闻  
引来众多游客

这几天杭州动物园的一只熊突然在网上火了,原因是它被怀疑是人扮演的。7月30日,记者在杭州动物园看到,不少游客都是听说了这件事情特意赶来看熊。动物园工作人员说,这是一头马来熊,今年4岁,平时很喜欢与游客互动。熊趴在地上时,皮肤绷紧,站立时腿部笔直,屁股皮肤自然松弛,导致皱褶。此外,马来熊体形和人类相对接近,可能也是它被误解为人扮演的原因之一。另据统计,杭州动物园29日客流1.2万人次,30日达到1.5万人次。

每日经济新闻

虚构打工赚钱给爷爷治病  
带货主播被警方约谈

“每天工作9小时,只拿40元工资,家里还有爷爷需要我照顾……”近日,在某短视频平台上,用户“玉山某日用品店”发布了多条短视频,视频主要内容为江西上饶玉山县小伙阿升为病重爷爷打工赚医药费。视频中,“阿升”衣衫褴褛,在建筑工地搬水泥、吃盒饭。经警方调查,上述短视频的内容纯属捏造虚构。面对民警调查询问,账号实际运营者、出镜人如实交代了虚构故事策划拍摄并发布“卖惨”短视频的事实,公安机关对二人进行了严厉批评教育。

中新

## 财经

全国规模以上文化企业  
上半年营业收入增长7.3%

国家统计局30日发布,据对全国7.2万家规模以上文化及相关产业企业(以下简称“文化企业”)调查,2023年上半年,文化企业实现营业收入59357亿元,按可比口径计算,比上年同期增长7.3%。其中,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入23588亿元,比上年同期增长15.0%,快于全部规模以上文化企业7.7个百分点。上半年,文化企业实现利润总额4785亿元,比上年同期增长35.4%;营业收入利润率为8.06%,同比提高1.67个百分点。

央视

上半年全国发行  
新增地方债券27353亿元

财政部近日发布统计数据显示,1—6月,全国发行新增地方政府债券27353亿元,其中一般债券4344亿元、专项债券23009亿元。全国发行再融资债券16328亿元,其中一般债券10969亿元、专项债券5359亿元。合计,全国发行地方政府债券43681亿元,其中一般债券15313亿元、专项债券28368亿元。

经济日报

上半年全国餐饮收入  
同比增长21.4%

近日,国家统计局发布2023年上半年居民消费数据。数据显示,6月份,全国餐饮收入4371亿元,同比增长16.1%;限额以上单位餐饮收入1134亿元,同比增长15.4%。1—6月,全国餐饮收入24329亿元,同比增长21.4%;限额以上单位餐饮收入6230亿元,同比增长23.5%。

每日经济新闻

刘烈宏辞去  
中国联通董事长职务

7月30日,中国联合网络通信股份有限公司发布关于公司董事长辞任的公告:刘烈宏先生因工作调动,向本公司董事会提交书面辞呈,辞去公司董事长、董事及董事会有战略委员会、提名委员会主任委员职务。该辞任自2023年7月30日起生效。

中新

我国建成  
各类充电桩超660万台

目前,我国已建成世界上数量最多、辐射面积最大、服务车辆最全的充电基础设施体系。中国电动汽车充电基础设施促进联盟发布的最新数据显示,截至今年6月底,全国累计建成各类充电桩超过660万台,同比增加69.8%。今年上半年,充电基础设施增量为144.2万台,充电基础设施建设基本满足新能源汽车快速发展需求。

央视

俄罗斯大米出口禁令  
延长至今年年底

当地时间7月29日,俄罗斯政府发布通报称,大米出口禁令将持续到今年12月31日,哈萨克斯坦、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦和亚美尼亚等欧亚经济联盟成员国不受该禁令的影响。另外,作为人道主义援助物资或者经俄罗斯转运的大米仍可运往国外。

央视

## 科技·万象

超八成肝癌与  
乙肝病毒感染有关

近日,在中国慢乙肝临床治愈(珠峰)工程项目2023年管理工作会议上,中山大学附属第三医院肝脏病医院副院长高志良介绍:“我国肝癌患者每年新增达41万名,新发病例数占全球45.3%。而我国患者83.77%的原发性肝细胞癌都与乙肝病毒感染有关,乙肝病毒携带者肝细胞癌的风险是未感染者的25至37倍。”专家表示,感染乙肝病毒后,应尽快进行干预,早诊早治。

新华

调查显示童年时期遭欺凌  
长大后患失眠症风险增加

近年来,童年时期经历对成年人健康的影响越发受到关注,但童年经历对成年人患失眠症的长期影响鲜有报告涉及。日本筑波大学一项调查显示,童年时期遭欺凌或家暴的经历与长大后罹患失眠症的风险有关,特别是经历家暴越多,长大后患失眠症可能性越高。研究还发现,即便考虑到年龄、学历、家庭收入、婚姻状况、工作压力和其他经历等因素,以及运动、抽烟等生活习惯的影响,上述倾向依然成立。本项研究将为劳动卫生医师和保健师的工作提供参考。

新华

瑞士设置路边冰箱  
减少食物浪费

据美联社28日报道,日内瓦街头目前有4台这样的冰箱,分布在居民区附近。无论是餐厅多余的蔬菜水果还是假期出行前家里剩余的面包,都可以放入冰箱,既减少食物浪费,又能帮助他人。该项目得到市政府和一些慈善组织支持,每年运营成本约4万美元。项目负责人马琳·德勒沃说,放入冰箱的食物通常一小时内就会被他人取走。

新华

美国凤凰城已连续一个月  
最高气温超过43摄氏度

美联社7月29日援引美国气象部门数据报道,凤凰城这座人口超过160万的沙漠城市当天最高气温再次攀升至43.3摄氏度以上,连续30天突破这一数值。先前最高气温连续超过43.3摄氏度的纪录出现在1974年,持续了18天。不过据气象部门预报,凤凰城30日有望降雨,高温或得以缓解。亚利桑那州通常6月中旬迎来季风季,风暴和强降雨增多,然而今年季风季迟到。

央视

美国歌手演唱会现场  
歌迷引发地震活动

美国歌手泰勒·斯威夫特日前在西雅图连续两晚举行演唱会,现场歌迷反响热烈,连唱带跳引发的地面震动相当于2.3级地震。据美国有线电视新闻网28日报道,斯威夫特22日、23日两晚在西雅图流明球场举办演唱会,吸引了14.4万名观众观看。西华盛顿大学地理教授杰姬·卡普拉·奥尔巴克共记录长达10小时的数据,发现其中出现相当于2.3级地震的数据。她认为,这由现场扩音器播放音乐和歌迷跳舞引起。“音乐、扩音器、跳动,这些能量直入地底,引发震动。”

新华

## 环球

## 无人机袭击莫斯科

综合俄媒报道,俄罗斯国防部发布消息称,当地时间30日上午,俄方阻止了一次乌方无人机对莫斯科设施实施“恐怖袭击”的企图。俄罗斯莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁称,乌克兰无人机30日凌晨发动袭击,莫斯科市的莫斯科国际商务中心两座办公大厦外立面轻微受损,1人受伤。

日本政府承认迟报美军  
有害物泄漏事件长达4年

日本政府官员28日承认,驻日美军2019年告知横田基地2010年至2012年发生过含有全氟和多氟烷基物质(PFAS)的灭火剂泄漏,但日本防卫省今年才公布相关情况。这意味着日本民众十多年来一直在不知情状态下饮用可能受污染的水。

泰国南部烟花仓库爆炸  
死亡人数升至12人

据泰国那拉提瓦府公共关系部门通报,截至当地时间7月30日11时,29日发生在该府一座烟花爆竹仓库的爆炸事件已造成12人死亡,121人受伤。另据泰国媒体报道,爆炸发生地周边近300座房屋受损,当地最大的边境货物集散中心被炸毁。泰国总理府发言人拉差达表示,消防人员已控制了爆炸引发的火灾,并对附近民众展开救援。

央视

巴基斯坦强降雨一个多月  
已造成至少173人死亡

巴基斯坦国家灾害管理局29日发布报告说,6月25日以来,强降雨引发的洪水已在该国造成至少173人死亡,260人受伤。报告说,东部的旁遮普省是受灾最严重的地区,强降雨引发的水灾在该省造成至少67人死亡。巴全国至少有1485处房屋在洪水中被毁,牲畜损失475头,北部和西北部地区多条道路因强降雨引发的洪水或山体滑坡而断行。

新华

约50米长三明治  
亮相美国社区活动

据《今日美国报》28日报道,在24日夜举行的以博洛尼亚香肠为主题的社区活动上,一群自称“博洛尼亚卫队”的志愿者共同动手制作了一个巨型三明治。它长45.7米,由900个小三明治连接而成,制作时使用了600片奶酪和1200片博洛尼亚香肠。参加社区活动的居民都可以免费品尝。制作巨型三明治的目的是号召人们为慈善事业捐款。

新华

37年前失踪登山者遗体  
因瑞士冰川融化被找到

美国有线电视新闻网28日援引瑞士瓦莱州警方声明报道,本月12日,多名登山者在采尔马特市奥杜尔冰川附近发现人类遗骸和几件装备。DNA分析确认遗骸为1986年9月失踪的一名德国登山者。当年,这名38岁的登山者因登山未归而被报失踪,搜救未果。据路透社报道,瑞士冰川融化速度去年创下一百多年来最快纪录,冰川体积减少了6%。

新华